

人们总希望美好的爱情能修成正果，“有情人终成眷属”，但可惜的是，“相互错过”的爱情悲剧却不计其数地上演着。近期，话剧《华沙旋律》在省话小剧场接连演出数场，吸引了众多年轻观众，也将“爱情为何会错过以及如何看待错过”的思考带给了他们。

话剧《华沙旋律》： 一堂关于 “错过”的爱情课



本报记者 黄体军

让观众思索就有意义

《华沙旋律》是俄罗斯作家列奥尼德·佐林于1967年发表的爱情剧，讲述了二战后一对情侣跨越二十年的凄美爱情故事。1946年12月，在莫斯科音乐学院学习的波兰女孩格里娅与正学酿酒的苏联小伙维泰克，在一场音乐会上认识了，很快他们陷入了热恋。维泰克向格里娅求婚，但两人因为法律规定不得不被迫分开。十年过去了，维泰克出差来到华沙，见到了格里娅，此时格里娅已成为颇有名气的歌手。虽然他们都已各自结婚，但仍然爱着彼此。格里娅提出私奔，维泰克因家庭、责任回绝了格里娅的请求，两人再次无奈分离。又一个十年过去了，两人都已功成名就。格里娅经历过好几次婚姻，都以离婚收场，工作成了她的全部。而维泰克成了科学博士，有了自己的实验室，也已离异。一个春光明媚的五月，格里娅在莫斯科举办音乐会，维泰克前来看她，试图向格里娅表白，但话不投机，岁月的风霜已使格里娅的心变得疲惫脆弱，她自称“已成了一架会唱歌的机器”。此时两人都已明白，过去的终究过去了，这成了他们有生之年最后一次见面。

谈到为何将这部异国戏剧搬上舞台，该剧导演、省话剧院副院长李贝告诉记者，此剧让他产生创作冲动的是男女主人公长达二十年的爱情变幻，战争、家庭、责任、岁月、人性的脆弱等，最终导致他们“相爱却无法相守”，一次错过导致他们第二次、第三次错过，时间最终让两个人

的生活成了两条平行的直线，再难出现交集，这样的爱情令人心伤，也令人感慨思索。“爱情是永恒的，也是相通的，而这样的爱情故事就在我们身边以各种变体发生着，我们选择《华沙旋律》这部剧，就是想用艺术的方式引领大家一起思考，如何把握爱情的机遇以及如何面对爱情错失。不一定有唯一正确的答案，但思索就有意义。”

醉心于感人的细节

《华沙旋律》有扎实感人的细节在支撑。如，男女主人公在音乐会上的第一次见面，因为阴差阳错两人成了邻座，引起了一场饶有风趣的“斗嘴”，结果不打不相识，一对天真无邪的少男、少女竟碰撞出了火花；男孩用在火车站打工的钱为女孩买了一双她向往已久的拉多姆新皮鞋，而女孩则为从未打过领带的男孩买了一条新领带，她为他笨拙地打上领带，他为她轻轻地穿上高跟鞋，音乐响起，两人一起跳起了舞；听到苏联颁布禁止与外国人通婚的法律后，两人内心的矛盾与挣扎；二十年后再相见，维泰克抱着陈年的美酒献给格里娅，但她却懒得品尝，甚至懒得多看一眼，早已忘了她当年曾多次说过的那句话“酒香来自于储存的时间”……这些像电影画面一样的场景，让人回忆，让人联想，让人感同身受，以至于或会心一笑或黯然神伤或默致祝福引颈长叹。

记者看到，省话小剧场只有一百二三十个座位，因为场地小，舞台小，整个表演过程演员和观众之间几乎零距离，这要求演员必须保持较高的控制力。记者采访了扮演格里娅的女演员李琦，她表示，剧中男女主人公的爱情深深地感动了她，而且在每次演出时都会有新的感受，新的提升，因为每一次他们都“醉心于扎实感人的细节”，这也是在小剧场观众眼皮底下表演时克服紧张的秘诀。

太阳部落：双节惠民，门票只需60元

9月22日至10月8日双节期间，作为山东省文化旅游项目引领者和倡导者的泰安太阳部落景区，推出“畅玩·惠民”主题活动，数十个文化旅游体验项目粉墨登场，将打造欢乐海洋；太阳部落积极响应国家有关部门降低知名景区门票价格号召，不同地域、不同年龄游客畅游景区只需60元（景区门票原价200元），身高1.4米以下儿童永久免门票。

文化旅游精品项目 让旅游更好玩、更有内涵

金秋时节，丹桂飘香、蟹肥菊黄，一年中最适合出游的季节到来。太阳部落是国内首家以展现大汶口文化为特点的特大型文化主题公园，一直以满足和引领广大游客文化旅游消费需求为目标，开创性将文化展示传承与游玩体验完美结合，短短几年时间发展成为山东省内最知名、最受游客喜爱的文化主题公园之一。太阳部落景区总经理孔祥海告诉笔者：“太阳部落不仅仅是传统意义上的景区，更是一个文化体验和传承的基地，通过将中国优秀文化采用最恰当方式融入到游玩项目中，让游客在游玩时获得绝佳的文化体验。”

两节期间，太阳部落重磅文化体验项目将盛装等待游客的到来，水龙王、共工的愤怒、远古大战、山洪暴发、狂奔、盘古狂叫等六大王牌项目最受游客欢迎，它们各具特点，适合不同的消费人群，具体为：水龙王（升级版激流勇进娱乐项目）完美诠释全国龙图腾，将文化体验、高空降落、嬉水融为一体，目前是太阳部落最受欢迎的项目；共工的愤怒（超级波浪翻滚）是景区最刺激项目，发怒的“吉猴”歇斯底里摇晃着座舱，天旋地转、耳晕目眩是



很多游客体验后的共同感受：远古大战是中国首台穿越型双曲幕动感影院，IMAX逼真效果和无人驾驶高科技体验是核心卖点；山洪暴发实景剧将远古水神和火神的世纪之战完美呈现，最终正义战胜邪恶，世间回归安宁祥和；狂奔（急速卡丁车）是老少皆宜的游玩项目，迎着凉爽秋风，风驰电掣行驶在专业跑道上，让很多游客过把F1赛车瘾；盘古狂叫（双塔跳楼机）高达56米，是体验性强的跳楼机项

目，有胆量的朋友，可以来体验一把盘古狂叫。

太阳部落除了六大王牌项目外，小猪运动会（诙谐的小猪扭着屁股在赛道你争我赶，让游客忍俊不禁）、女娲飞天（通过神话传说演绎了共工撞到不周山、女娲炼五彩石补天的故事）、文明之光（将中国五千年的历史浓缩在六大场景故事中）、生命烈火（讲述了中国古代母系社会是如何向父系社会过渡的）等项目也很有特点。

旅游惠民 太阳部落一直在路上

提起旅游惠民，不仅要看是如何说的，更要看是如何做的。太阳部落的旅游惠民是拿真金白银实实在在推行的，本次双节期间，针对所有游客执行60元特惠畅玩景区，并对1.4米以下儿童实行永久免门票，这是旅游惠民的直接体现，这种惠民力度在山东省内4A或5A级景区是不可想象的。

与很多常规景区经常采用旺季景区门票价格坚挺甚至提价、淡季优惠政策不同的是，泰安太阳部落景区更多的是选择在游客出游最集中、出游量大的旺季让利于游客。从2013年开始，太阳部落景区每年都搞一次大型的、覆盖面广的惠民旅游活动，如国庆游太阳部落中苹果手机、半价游暑期、购景区门票再加100元一年内免费畅游景区等活动，2015年暑期惠民旅游活动曾让8月份创下了单月旅游收入过千万元的新纪录，也曾12月创下了淡季一个月30万游客量的单月最高接待量。这些惠民活动让太阳部落获得了市场的广泛认可，也充分体现了景区的社会责任和社会价值。

金秋双节天公作美，太阳部落超级给力，完美假期翘首以待。